
Decemberi számunkat tartja kezében a 
kedves olvasó. Egy újság megjelenése 
mindig jó alkalom a visszatekintésre, az 
értékelésre. 
Az elmúlt időszak legnagyobb öröme 
szeptember 15-én, az energetikailag kor-
szerűsített csolnoki sportcsarnok átadása 
volt. A beruházásra a település a várme-
gyei önkormányzat által koordinált Terület
- és Településfejlesztési Operatív Program 
(TOP) keretében 120 millió forintos támo-
gatást nyert el, melyhez a helyi önkor-
mányzat 19 millió forint önrészt biztosí-

tott. A felújítást a Gabroplus KFt. végezte. Mindannyiunk 
örömére egy szépen megújult sportcsarnok fogadja a 
sportolni vágyókat. A lelátó ülése és 
burkolata is lefestésre került, köszö-
nöm szépen Lami Gábornak. 

Hogy igazán szép legyen a sport-
csarnok és környéke, képviselő-
testületünk úgy döntött, hogy a par-
koló térkövezése is valósuljon meg 
saját költségünkre, illetve szép zöld-
terület került kialakításra a spori 
mellett.  

Egy igen fontos beruházásunk végé-
re is pont került az elmúlt időszak-
ban, a tavaly nyáron a Kossuth Lajos 
utcában történt csőtörés után a nagy 
esőzés következtében megcsúszott a 
patakmeder partfala, sikerült a hely-
reállítást befejezni a rossz idő beállta 
előtt. 

De talán a legnagyobb siker: az 
Annavölgyi utcai lakópark teljes terü-
letén elkészült a közvilágítás, az üze-
meltetésre vonatkozó szerződést 
aláírtuk, a lámpatestek bekapcsolása 
a beköltözések ütemében fog megtörténni. 19 db LED 
lámpára 2000 Ft/db + áfa  karbantartási árat kaptunk a 
garanciális időszakra vonatkozóan, mely  jelen esetben  3 
év. 

Az elkészült víziközmű hálózatra a vízjogi üzemeltetési 
engedély rendelkezésre áll. Az állami vagyonátadás még az 
idei évben megtörténik, mely lehetővé teszi, hogy az 1. 
ütemben értékesített telkek esetében megkezdődjön az 
ivóvíz szolgáltatás. A telektulajdonosok megkérdezése 
után képviselő-testületünk döntött az utcanevekről, Csol-
nok két új utcával bővül: Mókus és Panoráma utca. 

Jelenleg pedig folyik a Berzéthy bányatiszti lakás felújítá-
sa, a tetőszerkezet cseréje történik most.  

Elkezdtük Csolnok fejlesztési tervének kialakítását. Kö-
szönöm azoknak, akik a lakossági kérdőívet kitöltötték. 
Településünk fejlesztési tervének elkészítését szemmel 
tarthatja mindenki, aki érdeklődik Csolnok jövője iránt. Ez 

a platform lehetőséget kínál arra, hogy betekintést nyerje-
nek a fejlesztési terv készítésének folyamatába, a közösség 
és a szakmai gárda eseményeibe és eredményeibe.  

Eseményekben is bővelkedtünk augusztus óta: a Bá-
nyásznapot méltóképpen ünnepeltük meg, a hagyomá-
nyos  koszorúzás után a Bányász Művelődési házban kiállí-
tással folytatódott a program, erdélyi vendégeinket is fo-
gadtuk ezen a napon. 

A szüreti felvonulást idén a rossz idő miatt a művelődési 
házban rendeztük, a műsor után azért lementünk a pince-
sorra és az Alte Kameraden muzsikája mellett látogattuk 
meg a pincéket. 

A Zene Világnapi koncert ismét remekre sikeredett, ezen 
az eseményen köszöntünk el szeretett karnagyunktól Me-
zei Zoltántól. A felvidéki Falukirándulás is felejthetetlen 

marad a résztvevők számára. Az álta-
lános iskolások Wanderschlüsssel elő-
adásához is csak gratulálni tudok. 
Október 23-án a bokodi színjátszó kör 
fellépése tette még ünnepibbé a meg-
emlékezést. A Wagenhoffer kórus 
által szervezett kórustalálkozó és az 
Országos nemzetiségi fúvószenekari 
találkozó is szép eseményei voltak a 
falunak. 
Karnagyunktól is elköszöntünk és 
megköszöntem munkáját Vígh Ádám-
nak is, aki 13 évig volt a Sportcsarnok 
vezetője. Kívánunk neki további sike-
reket a Dorogi FC színeiben. 
Őszidő rendezvényünk is igen sikeres 
volt, a  fiatalabbak pedig a  sportbálon 
szórakoztak . 
És már itt a december, kezdődik az 
Advent, nekem már el is kezdődött, 
egy kedves barátom gyönyörű adventi 
koszorúval ajándékozta meg a hiva-
talt, ránézve melegség tölti el szíve-

met. A nagy adventi koszorú pedig a Csolnokért Baráti Kör 
jóvoltából hamar elkészült. 

December 10-én János atya felszentelte a falu új betlehe-
mét. A betlehemet Pakot Áron székely fafaragó készítette 
és a képviselő-testület adományaiból és más adományok-
ból sikerült megvásárolnunk a szobrokat. A szállásukat 
Tóth Dániel asztalos készítette el, szintén felajánlásból. 
Reméljük ezzel is, úgymint az időseknek, ovisoknak és is-
kolásoknak összeállított ajándékkal, örömöt tudunk sze-
rezni a falu lakóinak. 

Kívánom teljen békességben az Advent és legyen közsé-
günk minden lakójának szép karácsonya! 

 
Kolonics Péterné  

polgármester   

KEDVES OLVASÓ! 
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Csolnok Község Önkormányzatának 
képviselő-testülete szeptemberi ülése 
a szokásoknak megfelelően polgár-
mester asszony elmúlt időszakról tör-
ténő beszámolójával kezdődött. Bete-
kintést kaphattunk augusztus második 
felének és szeptember elejének prog-
ramjaiba. Ezek között kell megemlíteni 
az augusztus 20-i ünnepséget, a Bá-
nyász Napot, a III. Bányásztúrát, az 
iskolai évnyitót, a Bierfestet, a szüreti 
felvonulást, a felújított Sportcsarnok 
átadó ünnepségét. A hagyományok 
szerint polgármester asszony otthoná-
ban köszöntött több idős csolnoki la-
kost, illetve kisbabát, hogy átadja az 
önkormányzat ajándékát. 
A rendezvények közepette azonban a 

dolgos hétköznapok is eseményekben 
bővelkedtek. Egyeztetésre került sor a 
Bányász Egyesülettel, polgármester 
asszony részt vett az Intézményi Ta-
nács ülésén, egyeztetett a Dorogi úti 
támfal leszakadása ügyében a stati-
kussal, megkaptuk az An-
navölgyi utcai telkek máso-
dik ütemének vízjogi enge-
délyét, átadásra került a 
telkek közvilágítása. 
Egyeztetés zajlott a Cablex 

vezetőségével a kölcsönös 
együttműködés érdeké-
ben. 
Az Esztergomi Rendőrka-

pitányságon tájékoztatón 
vett részt polgármester 
asszony, ahol a körzeti 
megbízotti státuszról is 
egyeztettek. 
Az ülést megelőzően szakmai napot 

tartottak a művelődési házban a Tér-
ségi Kulturális Iroda megnyitása alkal-
mából, nagy örömünkre településün-
ket választották a feladatra. 
Az ülés kezdetén a Cablex Kft. ügyve-

zető igazgatója, kereskedelmi-, illetve 
pénzügyi vezetője részletesen bemu-
tatta a céget és a cég termékeit, is-
mertették a dolgozóikért tett erőfeszí-
téseiket, az elmúlt időszak fejlesztése-
it. 
Az ülés egyik lényeges napirendjeként 

a térítési díjakról szóló rendelet módo-
sítása szerepelt; annak érdekében, 
hogy az önkormányzat hatékonyabban 
tudjon fellépni a tartozást felhalmo-
zóknál a behajtás érdekében. 
Ezt követően Szalontai-Gáspár Mari-

ann telephelyvezető ismertette az 
Idősek Napközi Otthonának beszámo-
lóját. 
Fejlesztéseink, projektjeink nagyszerű 

ütemben haladnak, az ülésen egyrészt 
döntés születhetett a Berzéthy villa 
felújítása közbeszerzésének ered-

ményéről, aminek következtében szer-
ződés köthető a legjobb ajánlatot adó 
Gabroplus Kft-vel és ezt követően 
megkezdődhetnek a kivitelezési mun-
kák. 
Másrészt a Dorogi úton történt tám-

falomlás javítására beérkezett ajánla-
tokat is megtárgyalta a képviselőtestü-
let és a legjobbnak tűnőt fogadta el az 
SCH-Épker Kft- től. 
Az ülésen több ingatlanügy tárgyalá-

sára is sor került, valamint elfogadták 
az Északdunántúli Vízmű Zrt. 2024-
2038. időszakra készült Gördülő Fej-
lesztési Terv javaslatát. 
Az intézményfenntartó társulás meg-

szűnésével szükségessé vált a bölcső-
de új szakmai programjának elfogadá-
sa. 
Az Annavölgyi utcai telkeknél kialakí-

tott utcák elnevezéseinek ötleteire 
kértünk javaslatokat a lakosságtól, 
melyekből a képviselőtestület első 
körben kiválasztotta a legtöbbet aján-

lott, legszimpatikusabb elnevezéseket, 
melyek tekintetében az érintett lako-
sok véleményét bekéri a későbbiek-
ben. 
Vígh Ádám a jelenlegi sportmunkatár-

sunk, aki évek óta Dorogon focizik és 
az U17-et is edzi. Jelenleg heti 15 órá-
ban dolgozott, de sajnos nem tudja 
tovább vállalni a feladatot az elfoglalt-
ságai miatt, ezért új munkatárs felvé-
teléről kellett dönteni. 
Az ülés végén Csolnok Község Önkor-

mányzatának képviselőtestülete úgy 
döntött, hogy nem változtat a József-
telep jelenlegi forgalmi rendjén, annak 
egyirányúsítását nem támogatja. 
2023.október-november 
Csolnok Község Önkormányzatának 

képviselőtestülete november 14-én 
tartotta ülését, melynek legfontosabb 
témája a településtervezés volt. 
Az ülést a megszokott rend szerint 

polgármester asszony a két ülés kö-
zötti beszámolójával indította. 
Mozgalmas programokkal, esemé-

nyekkel teli hónap volt az október is. 
Megtörtént a Berzéthy villa felújításá-

ról szóló szerződés aláírása Gacsai 
Bálint kivitelezővel, egyben a munka-
területet is átadták a vállalkozónak. 
Az Annavölgyi lakópark közvilágításá-

nak kiépítése is megkezdődött 19 LED 
lámpával. 
A támfalat helyreállított állapotában 

láthatjuk már a Dorogi úton, szeren-
csére a Vízmű magára vállalta a kivite-
lezés egy részét. 
Polgármester asszony tárgyalt az új 

sportmunkatárssal, Pivók Zsolttal. 
Október 7-én a Zene Világnapja alkal-

mából nagyon színvonalas koncertet 
rendeztek a Sportcsarnokban, renge-
teg érdeklődővel. Még ugyanezen 
napon este  megyei diákbált tartottak 
Dorogon, melyen csolnoki diákok is 
részt vettek. 
Polgármester asszony tárgyalt a mű-

velődési ház büféjének bérléséről, 
amely egyelőre kizárólag rendezvé-
nyek alkalmával üzemel majd, de - 
reményeink szerint - a későbbiekben a 

nyitvatartás bővülni tud. 
A bérlés feltételei a ké-
sőbbiekben az ülés tár-
gyát képezték. 
Október 14-én volt a falu-
kirándulás, a nagy érdek-
lődés miatt pár nap alatt 
betelt a létszám, majd 
ugyanezen napon délután 
az iskola javára jótékony-
sági koncertet tartottak. 
Polgármester asszony 
több időset is köszöntött 
otthonában, őrizve ezt a 
szép hagyományt. 

Említésre méltó, hogy október 19-én - 
mivel az iskolában nemzetiségi pro-
jekthetet tartottak, ennek lezárása 
alkalmából egy színdarabot adtak elő 
a diákok. 
Október 23-án, nemzeti ünnepünkkor 

a IX-es aknán tartottunk megemléke-
zést, a bokodi színjátszókör is szere-
pelt, illetve dr. Ernst Ervinnel a Köz-
ségházán zajlott a már hagyományos 
beszélgetés. 
Október 25-én a településfejlesztési 

tervet ismertettük délelőtt az intézmé-
nyekkel, délután pedig a lakossággal. 
Október 28-án kórustalálkozó volt a 

Wagenhoffer kórus szervezésében, 
szintén egy színvonalas, szép rendez-
vény részesei lehettünk. 
Októberben történt ezeken túlmenő-

en a jubilánsok miséje a templomban, 
valamint író-olvasó találkozó. 
A hónap szép eseménye volt novem-

ber 11-én a fúvószenekari találkozó, 
melynek Csolnok adott otthont. 

Folytatás a 3. oldalon 
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Folytatás a 2. oldalról 
A beszámolót követően polgármester 
asszony a képviselőtestület nevében 
megköszönte Vigh Ádám sportmunka-
társi munkáját, sok sikert kívánva neki. 
Az ülés legfőbb témája, Csolnok Tele-
pülésterve került napirendre, ahol a 
tervező csapat részletes tájékoztatást 
adott az aktuális munkafázisról, a 
munkaközi anyag elkészítéséhez szük-
séges kérdésekről. 
A napirendi pont hosszas megvitatása 
után módosításra került a Bölcsőde 
Alapító okirata annak érdekében, hogy 
a felvehető gyermeklétszámot 7 főről 
8-ra növeljük. 
A rendeletünk szerinti előkészítést 
követően döntés született az Annavöl-
gyi utcai telkek új utcáinak elnevezése-
iről. 
Az ülés zárásaként lakossági igények-
ről, parkolási problémákról tárgyaltak. 
Szabó Zsoltné pénzügyi vezető az ön-
kormányzat aktuális pénzügyi helyze-
tét ismertette, melyből kiderült, hogy 
a takarékos, előrelátó tervezés és gaz-
dálkodás ismét eredményre vezetett, 
az önkormányzat pénzügyi helyzete 
stabil. Elfogadták továbbá a 2024. évi 
belső ellenőrzési tervet. 
Az ülés határidős feladata volt a HVB 
tagok megválasztása a 2024-es válasz-
tások előkészítő lépéseként. 
Az ülés hátralévő részében a képviselő
-testület igazgatási szünet elrendelésé-
ről döntött 2023. december 20. – 
2024. január 2. közötti időszakra. 
Döntött továbbá a Bursa Hungarica 
ösztöndíjpályázatról, melyre idén 8 
pályázat érkezett be. 

Pőczéné dr. Csorba Erika 
jegyző 

Szeptemberben kezdte meg működését 
a térségi iroda a csolnoki művelődési 
házban, mint a Térségi Kulturális Mód-
szertani és Szolgáltató központok minta-
program egysége. A program indulása-
kor 45 térségben alakulhatott meg ez a 
központ, s ebből egy nálunk. 
A mintaprogramot a kulturális akadály-
mentesítés igénye hívta életre. Mivel 
hazánk településeinek 91 %-a 5000 fő 
alatti lakosságszámú, így indokolt volt, 
hogy a kis lélekszámú települések is mi-
nél nagyobb számban kapcsolódhassa-
nak be a kulturális alapellátásba. Ehhez a 
járások szervezőerejét kívánják kihasz-
nálni. Viszont az eltérő településszámú 
és adottságú közigazgatási járások he-
lyett átlagosan 20 településből álló térsé-
geket jelöltek ki, ezek tartoznak a köz-
pontokhoz, melyek a Nemzeti Művelő-
dési Intézethez tartozó szervezeti egysé-
gek. 
A módszertani és szolgáltatási koordiná-
ció révén egységesebb minőségben min-

denhova eljuthatnak a kulturális minta-
programok, a kulturális forrásokhoz való 
hozzájutás mindenki számára valós lehe-
tőséggé válhat. A központokon keresztül 
a kulturstratégiai intézmények (pl. Nem-
zeti Levéltár, Magyar Nemzeti Múzeum, 
Országos Széchényi Könyvtár, Filminté-
zet) biztosítják a szolgáltatásokat. 
Csolnokon az eddig is működő Déryné 
program már ismerős lehet. A térségi 
iroda koordinálásával decemberben 
indul a művelődési házban a 10 alkalmas 
a Moziklub a Nemzeti Filmintézettel való 
együttműködésben. Ennek előfutára volt 
a nyári Utazó mozis vetítés a Szent János 
parkban. Igényeltünk még múzeumpe-
dagógia és zenei foglalkozást iskolásaink-
nak és óvodásainknak. Ezek még elbírá-
lásra várnak. A mintaprogram 2024. ápri-
lis 30-ig tart. Ha eredményesnek mutat-
kozik, folytatódik. Ehhez az Önök érdek-
lődése és részvétele is szükséges, így 
várjuk önöket első körben a közös mozi-
zásra! 

TÉRSÉGI KULTURÁLIS IRODA NYÍLT 

1. Identitásvezérelt közösségi célú fejlesztések támogatása (LEADER) 
A Csolnoki Fúvószenekar Egyesület a LEADER program keretében új zenekari 
hangszerek és szállítókonténerek vásárlására nyújtott be pályázatot, amelyet a 
Vidékfejlesztési Program Irányító Hatósága és a Duna-Pilis-Gerecse Vidékfejlesz-
tési Egyesület támogatásra érdemesnek talált. 
A Csolnoki Fúvószenekar Egyesület a LEADER program keretében hangszer (egy 
baritonszaxofon és egy szopránszaxofon) és szállítókonténerek beszerzését való-
sította meg. 
Támogatás összege: 2 999 994 Ft 
Önerő összege: 1 182 186 Ft 
2. Magyar Falu Program 
„Csolnoki Fúvószenekar Hangszer-és eszközbeszerzése" címen a Magyar Falu 
Program Falusi Civil Alap keretében sikeresen pályáztunk. 
A pályázaton 2 000 000 Ft vissza nem térítendő támogatásban részesült egyesü-
letünk. 
 

A CSOLNOKI FÚVÓSZENEKAR HÍREI 

Tisztelt Csolnokiak! 

Civil kezdeményezés érkezett Csolnok Község Önkormányzata felé, mely a 
Kossuth Lajos Művelődési Ház és Könyvtár Fódi János Művelődési Ház és 

Könyvtárra történő átnevezését kezdeményezi. Kérem véleményét az 
alábbi „szavazólap” levágásával és Községházára történő eljuttatásával 

nyilvánítsa ki a kérdésben, 2024. január 15-ig.  

---------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

EGYETÉRTEK A KOSSUTH LAJOS MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR 
FÓDI JÁNOS MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁRRA TÖRTÉNŐ 
ÁTNEVEZÉSÉVEL:  

                    

    IGEN                NEM 

Szponzori díjat kapott Csolnok a Virágos 
Magyarország 2023. évi versenyben elért 
kiemelkedő teljesítményéért. Idén 30. 
alkalommal rendezték meg a Virágos 
Magyarország versenyt. Kolonics Péter-
né a település közösségi oldalán számolt 
be arról, hogy a közös munkának ismét 
meglett a gyümölcse. „Nagyon szépen 
köszönöm mindannyiótoknak, akik ehhez 
a sikerhez hozzájárultatok, együtt tu-
dunk tenni azért, hogy Csolnok még 
szebb, rendezettebb, virágosabb legyen!  

 Köszönöm!” 



 

Fleischmann Dezső, a Csolnoki Bá-
nyász Hagyományőrző Egyesület veze-
tőségi tagja, a Bányászati és Ásvány-
gyűjtemény vezetője 2023. október 16
-án 79 éves korában elhunyt. 
Fleischmann Dezső nehéz sorsú bá-
nyászcsaládban született Csolnokon 
1944-ben. Amint az annak idején szo-
kásos volt, követve a család minden 
tagját bányászként kezdte munkás éve-
it, vájár szakmát tanult, és bányászként 
vonult nyugdíjba. Dolgozott a Dorogi 
Szénbányák több csolnoki bányaüze-
mében, majd a Bányászati Aknamélyítő 
Vállalatnál többek között a Lencsehegyi 
Bánya építésen is. Munkája során végig 
járta a bányászmunka ranglétráját, 
dolgozott beosztottként, majd többek 
munkáját irányítva forsiberként. Lelkiis-
meretes, szorgalmas munkáját számta-
lan elismeréssel, kitüntetéssel ismerték 
el, tevékenységének legnagyobb elis-
merése a mindenkori munkatársak 
tisztelete, szeretete volt. 
Nyugdíjazását követően fontosnak tart-
va a bányászathoz kötődő emberek 
összetartását a Csolnoki Nyugdíjas Bá-
nyász Szakszervezet elnökeként tevé-
kenykedett, végzett mindenki által elis-
mert közösségi munkát. Elévülhetetlen 
érdemeket szerzett a csolnoki bányász 
hagyományőrző tevékenység megszer-
vezésében és a bányászattal kapcsola-
tos, fáradhatatlan, szinte mindennapos 
tevékenységével. Másokkal együtt kez-
deményezője, szervezője, fáradhatat-

lan végrehajtója volt a csolnoki bá-
nyásznapi, Borbála napi ünnepségek-
nek, koszorúzásoknak, majálisoknak, 
majd az üresen álló, lepusztult állapot-
ban lévő telepi munkásotthonban Bá-
nyász Klub, Bányászati Gyűjtemény 
elnevezésű civil szervezet 2001-ben 
történt létrehozásának. A létrejött szer-
vezet vezetőjeként és gondnokaként, 
annak vezetőségével együttesen, ren-
geteg önkéntes közösségi munkával 
meghatározó résztvevője egy jelentős 
értéknek, települési látványosságnak, 
egy tradicionális közösségi térnek, tu-

risztikai látványosságnak, a Dorogi 
Szénmedence legjelentősebb bányá-
szati gyűjteményének. 
A 2012-ben létrejött Csolnoki Bányász 
Hagyományőrző Egyesület elnökhe-
lyettese, a Bányászati és Ásványgyűjte-
mény vezetője volt. Munkásságát 
számtalan bányászati tárgyú makett 
készítése, bányászati létesítmény bizo-
nyítja, vezetője, kialakítója és megalko-
tója annak a gyűjteménynek, amelyet a 
nagyközönség ma is láthat. A Vendég-
könyvben lévő bejegyzésekből is kitű-
nően kiváló és élvezetes tárlatvezetés-
sel mutatta be a bányamunkát a bá-
nyászéletet. Kiváló közösségi ember, 
rendszeresen kivette a részét a telepü-
lés rendezvényein, együttműködött 
más civil szervezetekkel, nagy népsze-
rűségnek örvendett. 
Fleischmann Dezső, Csolnok község 
múltját és jelenét is meghatározó ki-
emelkedő bányász hagyományápoló 
tevékenységével, életművével jelentős 
mértékben hozzájárult a településünk 
fejlesztéséhez, kulturális életének, köz-
életének alakításához, a település hír-
nevének öregbítéséhez, turisztikai, 
idegenforgalmi kapcsolatainak szélesí-
téséhez. Munkája elismeréseként Csol-
nok Község Képviselő-testülete 2019 
évben részére  „Csolnokért” díjat ado-
mányozott. Emlékét megőrizzük! 

 
Csolnoki Bányász Hagyományőrző 

Egyesület 

BÚCSÚZUNK 
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Idén sem maradtunk ki a Blickpunkt - Képek 
verseny megmérettetésből. Három kategóriában 
lehetett nevezni, összesen 9 fotóval. Schmidt István 

három fotója került a döntőbe, Schmidt Gubó 

Krisztinának kettő, Gubóné Mártai Mártának pedig 
egy, ami a 2024-es falinaptárba is bekerül. A döntős 
fotókat az asztali naptárban láthatjuk viszont.  

Gratulálunk! 
 

Krisztina Schmidt-Gubó: Schnell Kapelle  
aus Tscholnok 

István Schmidt: Weinlese in Tscholnok 

Krisztina Schmidt-Gubó: Kukruz und Wai 

István Schmidt: Lebensabschnitte 

István Schmidt: „Komm, ich richte dir 
das Kopftuch“  
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TÖBB NEMZEDÉK KÖZÖS ÜNNEPE LETT AZ ŐSZIDŐ 

 A művelődési ház adott ott-
hont az Őszidőnek novem-
ber 18-án. Immár második 
alkalommal köszöntöttük 
ott falunk 65 év feletti lakó-
it. Szép számban gyűltünk 
össze, hogy együtt töltsünk 
pár vidám órát.  
A hagyományoknak megfe-
lelően a nyitótáncot bűbájos 
mazsorettjeink adták, Kreit-
ner-Thier Anita és Seregi 
Sára vezetésével. Örülünk, 
hogy sok kislány talált rá 
erre a szép időtöltésre.  A 
polgármesteri beszéd után 
polgármester asszony a je-
len levő legidősebb hölgyet 
és urat köszöntötte. A virág-
csokrot Gacsai Jánosné kap-
ta, az üveg bor Kalocsai Im-
réé lett. A folytatásban a 
Gete utcai óvodások mu-
tatták meg mit tudnak. Óvo-
dapedagógusaik lelkes mun-
kája érződött a vidám szava-
latokon, énekeken és tán-
con. Mindenkit egytől-egyig 
elvarázsoltak. A varázslat 
tovább folytatódott. Az álta-
lános iskolások egy vidám 
jelenettel készültek, Klinger 
Szepi Vede „Janza” című 
darabját adták elő csolnoki 
Mundart-ban. Az elején 
nagyon izgultak, de végül 
elragadta őket a játék vará-
zsa. Megérdemelték a tap-
sot, csakúgy, mint felkészí-
tőik: Hárs Gyuláné és Mayer 
Helga. Mózes Borbála máso-

dik osztályos diákunk csen-
gő hangon adta elő az „Es 
verliebt sich einst ein Jüng-
lich” című dalt, ezzel vezette 
fel a nagyobbak darabját.  
Énekelt nekünk a Wagen-
hoffer kórus is. Aki szeretné 
még őket hallani a közeljö-
vőben, a második adventi 
gyertya meggyújtásakor 
megteheti. Egy különleges 
produkció is bemutatkozott: 
a Senior örömtáncosok mu-
tatták meg, hogy mivel is 
foglalkoznak csütörtökön-
ként fél kettőtől a művelő-
dési házban. A magával ra-
gadó előadást szinte végig 
taps kísérte. Ennek az egye-
di mozgásformának az elő-
nyeit hosszan lehetne sorol-
ni, aki nem hiszi, jöjjön el, 
tapasztalja meg saját maga. 
Lehet még csatlakozni hoz-
zájuk, Sipeki Hajni vezető és 
a csapattagok mindenkit 
szeretettel várnak! 
Sztárfellépőnk Leblanc Győ-
ző operaénekes volt, akivel  
nosztalgiázhattunk egy ki-
csit. 
A talpalávalót a vacsora 
után pedig a Csolnoki Fú-
vószenekar szolgáltatta, 
akik megint eltalálták a kö-
zönség ízlését, végig tele 
volt a táncparkett, mi azt 
bizonyítja, hogy igazán jól 
érezte magát mindenki. 

 

MZS 

Hangemberek duó kalauzolta a hangok világába második, 
harmadik és negyedik osztályosokat a művelődési ház nagy-
termében. A vidám előadás során vagy harmincféle, különle-
gesebbnél különlegesebb hangszert hallhattak, láthattak a 
gyerekek. Sok ismert dallam hangzott fel, akár orrsípon is, de 
mindet felismerték kedves vendégeink. Az esemény apropója 
a tavasszal indult olvasópályázat eredményhirdetése volt. A 
díjazottak könyvjutalmat kaptak: Babarczi Zselyke, Klimó 
Dániel, Horváth Dávid, Varga Donát, Farszky Réka,  
Klotz Péter. Gratulálunk!   

 5. OLDAL 

A Gete utcai óvodások műsora 

Klinger Szepi Vede „Janza” című darabjának színre vivői 

Gyorsan eltelt a játszónap az őszi szünetben. Délelőtt 
Hidasi Milán beszélt arról, hogy milyen veszélyek lesel-
kednek ránk a mindennapi életben, mi a teendő vészhely-
zet esetén. Megtanultuk az újraélesztést, hogy hogyan 
alkalmazzuk a Heimlich-műfogást, hogyan helyezzünk 
eszméletlen embert stabil oldalfekvésbe. Mindenki na-
gyon bátor volt, büszke vagyok a gyerekekre! Utána lazí-
tásképpen gipszből öntött gombákat festettünk, még 
Csolnoki Dezső is kapott párat. A napot Könyvtármozival 

zártuk. Gyertek máskor is! 



 

November 23-án tartottuk meg isko-
lánkban a pályaorientációs napunkat. 
Az alsó tagozatosainkhoz ellátogatott 
Molnár Gábor nyomozó és Farnadi-
Wallandt Krisztina gyógytornász. Érde-
kes előadást tartottak szakmájukról, a 
gyerekek kíváncsian kérdezősködtek. A 
nap további részében a szakmákkal 
kapcsolatosan izgalmas, kreatív foglal-
kozások zajlottak. 
A pályaorientációs nap idejét a megyei 
Pályaválasztási és Szakmanapok ren-
dezvényéhez igazítottuk, de az eszter-
gomi látogatást megelőzte néhány he-
lyi program. Az 5. osztályosok elláto-
gattak a Szabi Autó Kft-hez, ahol a ked-
ves fogadtatás után a szerelőműhely-
ben és a karosszéria-műhelyben néz-
hették meg a munkafolyamatokat. 
Ajándékot is kaptak, sőt egy sportautó-
ba is beülhettek. Az asztalos szakmával 
ismerkedtek még a nap folyamán, me-
lyet egy apuka, Papp Dániel mutatott 
be a gyerekeknek egy prezentációban, 
majd a fa megmunkálását is kipróbál-
hatták: fűrészeltek, gyalultak, kalapál-
tak. 
A 6. és a 8. osztályosokhoz szintén egy 
szülő érkezett, Király Lajos, aki a kör-
nyezetmérnöki munka sokoldalúságát 

mutatta be, illetve a szakmák összefo-
nódását, egymásrautaltságát. Mellette 
gépészmérnöki diplomát is szerzett, és 
szakács tanfolyamot is végzett. Szemé-
lyes példájával biztatta a gyerekeket, 
hogy sohase mondjanak le az álmaik-
ról. 
A 6. osztály ezután a helyi Cablex 
üzembe látogatott el, mely az egyik a 
sok európai telephely közül. Az itt ké-
szült elektromos kábeleket a világ szá-
mos országában használják az autóipar-
ban és a háztartási gépek gyártásában. 
Az érdeklődés jutalma gazdag ajándé-
kozás volt: az édesség mellé a Csodák 
Palotájába kapott belépőt az egész 
osztály. 
A 7. és a 8. osztályosok a Suzuki Aréná-
ban tájékozódhattak, ismerkedhettek 
Esztergom és a környék középiskolái-
val, a szakképző intézményekkel, a du-
ális képzésben együttműködő vállala-
tokkal, a szakmai segítséget nyújtó 
szervezetek szolgáltatásaival. Szemé-
lyes és interaktív kommunikáció, kisfil-
mek, bemutatók, kísérletek szolgálták a 
döntéshelyzet megkönnyítését. Aján-
dékban itt sem volt hiány. Hasznosan, 
eredményesen telt ez a nap. 

Guhn Tamás Zsolt 
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CSOLNOKI DEZSŐ,  A KALANDOR PÁFRÁNY  

Sosem volt közönséges páfrány, titkon 
mindig azt gondolta, hogy többre viheti 
az életben. Egy szép napon felkereke-
dett, világot akart látni. Kalandvágyból 
a szél hátára feküdt, majd engedte ma-
gát sodródni;  folyókban, csatornákban, 
különböző zsilipeket csusszant át. Egy 
nagy vihar idején éppen nálunk, Csolno-
kon pihent meg, a Művelődési Ház mel-
lett –  kezdődik Csolnoki Dezső történe-
te, aki augusztus 18-án láthatta  meg 
végre a napvilágot. A maga szó szoros 
értelmében nem tudni, hogy mikor szü-
letett, mindenesetre már néhány hó-
napja itt élhetett a faluközpontban, 
közel a Zeneiskolához. 
A sors rendelte-e el, vagy az égiek,  ezt ő 
sem tudja,  de éppen akkor próbált a 
Zeneiskolában a Csolnoki Fúvószenekar. 
Ilyen szép muzsikát még sosem hallott, 
szó szerint földbe, illetve a csatornába 
gyökerezett. Éjjel-nappal tudná őket hall-
gatni - mondta később,  amikor már rá-
bukkantunk. 
A páfrány keresztanyja elmesélte, hogy a 
Csolnokért Baráti Kör gyűlését követően 
a Művelődési Ház mellett, az Akácfa utca 
irányába tartottak hazaféle, amikor azt 
mondta szomszédasszonyának, nézze 
már meg, hogy milyen növény bújik meg 
a rácsok alatt. Már akkor elhatározták, 
hogy a különleges helyen megbújó pél-
dányt kiszedik onnan. 
– Kolonics Péterné, a település polgár-
mestere is támogatott minket ebben, 
majd kitaláltuk Dezső történetét, és lét-

rehoztuk a közösségi oldalát. Boldizsár 
Ildikó meseterapeuta-etnográfus-író is 
említi a legendát, miszerint Szentiván-
éjkor a páfrány nem mer előbújni, mert 
aki éjfélkor leszakítja virágát,  az megérti 
az állatok nyelvét. Átvisszük majd az 
uszodába, ahol őrizni fogjuk és éjszakai 
csobbanás is lesz. Aztán a tervek szerint 
mindenhová magunkkal visszük majd – 
mondta a kezdeményezés ötletgazdája, 
Báthori Erika. 
Az idei falunapok alatt Dezső finom illato-
kat szippantott magába,  és  szent meg-
győződésévé vált, hogy a sváb konyha 
gőze jót tesz a leveleinek, fényesebbek 
lesznek tőle... 
Tulajdonképpen ekkor döntött végleg 
úgy,  hogy nálunk,  Csolnokon fog megál-
lapodni. 
A kiszabadításkor a községi hivatal mun-
katársai szerszámokat ragadtak, felszed-
ték a rácsot, majd óvatosan kiemelték a 
növényt csatornából, hogy ne sérüljön 
meg a gyökere. 
– Szervusz Dezső! – köszöntötte Kolonics 
Péterné az új lakost és ekkor derült ki, 
hogy igazából nem egy, hanem két fajta 
növény rejtőzött  fél méteres mélység-
ben. Végül belehelyezték az egyedien 
díszített, címeres cserépbe. A jövevény 
már részt is vett a másnapi filmvetítésen, 
és a szeptemberi bányásztúra vendége is 
lehetett, a csapatok előszeretettel fény-
képezkedtek vele. A gyerekek azóta 
gipszgombákat készítettek neki a játszó-
napon, és a falubeliek összefogásával az 

idei szüreti felvonuláson is részt vett, bár 
nem ivott sokat. 
Dezső egyelőre átmenetileg a művelődé-
si házban lakik, amíg el nem jön a végle-
ges költözés pillanata. 
Ahogy Keszthelynek Totó, a hattyú, úgy 
mostantól Csolnoknak a csatornából 
mentett növény is jelképe lehet majd. 
Májusban pedig megünnepeljük majd az 
első névnapját is, ahol a kedvenc ételei-
vel (azok illatával) köszöntjük fel. 

A szabadítás pillanata 

Szerencsések vagyunk, hogy a Lucky 
Gentlemen nem felejtette el, hogy hol 
is koptatták egykor az iskolapadot! 
Jurásek Dániel és Jurásek Balázs jóté-
konysági koncertet adtak régi általá-
nos iskolájuk javára.  

A művelődési ház nagyterme meg-
telt a nyílt szívű közönséggel, akik be-
lépőjükkel járultak hozzá ahhoz, hogy 
a gyerekek még jobban érezhessék 
magukat az iskolában, még szebb kör-
nyezetben tanulhassanak. Ezen kívül 
pedig egy új támogató, a Cablex Kft. is 
felajánlotta segítségét intézményünk-
nek.  

Iskolai hírek - a jövő már itt van! 
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Becse Ildikó tájépítész mérnök, a csákvári Geszner-park mun-
katársa tartott előadást a csapadékmegtartás fontosságáról és 
lehetőségeiről a művelődési házban. A változó időjárás mellett 
egyre életbevágóbb, hogy az esővizet hasznosítsuk. Ildikó el-
mondta, hogy hazánk sajnos kiszáradó fázisban van, gyökér-
szinten megjelent a sivatagosodás az erdőkben! Egyénenként, 
családonként is sokat tehetünk a folyamat lassításáért. Nem 
megoldás, ha az utcára engedjük az esővizet, minél gyorsabban 
szabadulni akarunk tőle. A különféle edényekben való gyűjtés 
már egy fokkal jobb megoldás. Felejtsük el a gyep-tuja párosí-
tást, erdőszerűen telepítsük kertünket! Nincs haszontalan nö-
vény. Alkossunk életközösségeket! A követendő minta maga a 
természet. Hozzunk létre esőkerteket, Miyawaki-minierdőket, 
erdőkerteket, építsünk walipinit! Hogy ezek mi fán teremnek? 
A könyvtárban választ kaphatnak rá! A legutóbbi részvevők 
pedig ugyanitt átvehetik a megígért virágmagokat! 

A IX. Bläsertreffen rendezvényét Csolnok látta vendégül. 
Igazán minőségi produkciók hangzottak el, hiszen idén 
tavasszal a regionális minősítőkön indult 16 fúvószenekar-
ból 10 kitüntetéses arany minősítésben részesült. A feszti-
válon meghallgathattuk az összes produkciót, köztük ked-
venc zenekarunk első fellépését új karmesterükkel, Rebe 
Attilával, miután a Zene világnapi fellépésükön elbúcsúz-
tak korábbi karmesterüktől, Mezei Zoltántól, megköszön-
ve eddigi munkásságát. 
A találkozón olyan megtiszteltetést érte zenekarunk 13 
zenészét, hogy átvehették a Landesrat ezüst kitűzőjét és 
méltatását egy oklevél formájában, ahol elismerték a ze-
nészek áldozatos munkáját. Minden zenész már legalább 
25 éve zenél és nagyon fontosnak tartja a német nemzeti-
ségi fúvószene hagyományápolását.  

Gratulálunk a díjazottaknak! 

A mi ’56-unk 
 

Mindig különleges élmény 
összegyűlni a volt IX-es 
aknán, a rabtábor helyén 
október 23-án. Ez a meg-
emlékezés talán mindany-
nyiunk szívében kivételes 
valamiért. Nehéz elképzelni 
a ma már csendes, erdő 
ölelte dombtetőről, hogy 
milyen események zaj-
lottak ott egykor. Pár kupac 
kőtörmelék árulkodna 
csak, ha nem lenne ott az 
emlékhely és nem jönne el 
egy szemtanú minden év-
ben, hogy megajándékoz-
zon bennünket visszaemlé-
kezéseivel. 
Igazi ajándék, hogy dr. Ernst Ervin, egykori rab bányász elbe-
széléseinek köszönhetően szinte magunk előtt látjuk, a ré-
szeivé válunk az akkori, októberi történéseknek. Ez egy 
olyan élmény, amit nem lehet megunni, hálás lehet, aki ré-
szese lehet. Ervin bácsi kimondatlanul is felhívja figyelmün-
ket arra, hogy a mi feladatunk ennek az örökségnek tovább-
vitele: nem engedhetünk ’56-ból. Van dolgunk számos, ma 
is, nem hagyhatjuk feledésbe merülni elődeink útmutatását. 
Ezzel a hangulattal és ezekkel a gondolatokkal rímelt a boko-
di Kadarka színjátszó csoport ünnepi műsora, akik részletet 
adtak elő a „Piros ruhás lány – Igaz történet az oroszlányi 
rabtáborból” című filmből. 
Akik nélkül nem emlékezhetnénk a rabtábor helyén: Kolo-
nics Péterné és Bérces József emlékplakettet kaptak dr. 
Ernst Ervintől, az 1945-1956 közötti Magyar Politi-

kai Elítéltek Közössége 
fennállásának 30. év-
fordulója alkalmából, 
mivel sokat tettek az 
1945-1956 között poli-
tikai okokból elítélt, 
meghurcolt személyek 
emlékének megőrzésé-
ért, a nemzet közös 
emlékezetének gyara-
pításáért. 
A koszorúzás percei 
következtek. 
Csolnok Község Önkor-
mányzata nevében 
koszorút helyezett el 
Kolonics Péterné pol-
gármester asszony és 
Reményi László alpol-
gármester. dr. Ernst 

Ervin, az 1945-1956 közötti Magyar Politikai Elítéltek Közös-
sége Ügyvezető Tanácsának tagja is elhelyezte az emlékezés 
virágait. 
Dr. Gécseg Erika a Magyar Szabadságharcos ’56-
os Hagyományőrző Veteránok Egyesülete képviseletében, a 
Csolnoki Bányász Hagyományőrző Egyesület és nevében 
Ágoston Andrea és Szalontai-Gáspár Mariann tisztelegtek. A 
Csolnoki Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület nevében 
Kovács Bence elnök koszorúzott 
A koszorúzás után a Bányászhimnusz éneklésével tiszteleg-
tünk az itt bányászként dolgozó rabok és a forradalom hősei 
előtt. Ilyenkor mindenki egy kicsit más emberként jön le a 
dombról, csendben, emelkedett hangulatban, a harmatos 
fűben lépkedve, ünnephez méltóan. 

MZS 

Bérces József, Kolonics Péterné, dr. Ernst Ervin 

Előadás a csapadékvíz felhasználásáról Fúvószenekari találkozó 
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Márta Gubó-Mártai: Christkindlsingen in  
Tscholnok, 1925 

MÉCS LÁSZLÓ – ADVENTKOR 
 

Jézusunk, adj erőt, hogy 
ékesen járjunk 
Illendő ruhában, 
méltóképpen várjunk 
Add, hogy kerülgessük a 
bűnt, sötétséget 
S ama jobb hazában 
megláthassunk Téged.  


